群雄逐鹿兴实业 产研携手启新程

枣庄企业家日暨产学研合作大会侧记

金秋送爽,硕果飘香。11月1日,在 全市上下深入学习贯彻党的二十届四中全 会精神的关键时期, 我市举办枣庄企业家 日暨产学研合作大会,各界宾朋与企业家 代表齐聚一堂, 共同庆祝第四个"枣庄企 业家日" 四载春秋,初心如磐。"枣庄企业家

日"从设立到成长,已成为我市致敬担 当者、礼赞奋斗者的重要符号。过去的 一年,企业家们发扬艰苦奋斗、敢闯敢 干、聚焦实业、做精主业的精神,聚精 会神办企业、遵纪守法搞经营,争做爱 国敬业、守法经营、创业创新、回报社 会的典范, 为我市经济发展注入了澎湃 动能。

企业家是企业的灵魂,是枣庄发展最 宝贵的财富,他们的实践经验与发展思 路,是推动产业升级的重要智慧源泉。兖 矿鲁南化工有限公司党委书记、董事长李 志远在发言中说:"从落凤山脚下的创业 火种,到成长为中国煤化工的'摇篮', 兖矿鲁南化工近半个世纪的奋进征程,生 动诠释了枣庄企业家'敢为人先、坚韧不 拔'的精神。作为本土化工龙头企业,我 们深感责任重大。鲁南化工将继续弘扬 '敢闯敢试、精益求精、服务社会'的企 业家精神, 锚定'打造中国高端化工新材 料领军企业'目标,聚焦高端化、加快新 项目推进、强化创新链等方面持续发力, 谋划'十五五',绘就发展新蓝图,以更 加昂扬的姿态、更加务实的作风, 奋力谱 写高质量发展新篇章。"

本土企业坚守初心, 外来企业扎根成 长。"自2010年联泓新科一期项目落户枣 庄,我们从一张蓝图、一片绿地,发展成 为总资产超过230亿元的现代化新材料企

业。公司董事长郑月明常说,一个优秀企 业家,必须具有使命感和强烈责任感。要 把情怀付诸行动,首先就是要办好企业。 在稳健经营、发展壮大的同时, 我们始终 牢记社会责任, 纳税稳居全市工业企业前 列,与员工共享发展成果,积极投身乡村 振兴、捐资助学等公益事业。展望未来, 联泓新科将坚定扎根枣庄沃土,继续秉持 '奋斗与担当'的企业家精神,致力于打 造卓越的新材料企业, 为枣庄经济社会高 质量发展贡献更大的联泓力量。"联泓新 材料科技股份有限公司执行总裁解亚平

"北方锂电之都"建设的关键力 量,山东欣旺达的发展轨迹正是产业崛 起的缩影。山东欣旺达新能源有限公司 总经理王伟良在发言中说:"回首当初, 欣旺达怀着对新能源产业前景的坚定信

念和对枣庄未来发展潜力的认可,将重 要的生产基地落户于此。枣庄市委、市 政府'一张蓝图绘到底'的魄力,给予 了我们极大的信心。在枣庄这片创业热 土上, 山东欣旺达依托总部优势资源和 枣庄当地锂电产业优势, 取得了一些阶 段性发展成果。当前, 锂电行业前景广 阔,站在新的起点上,山东欣旺达将紧 抓时代机遇,积极应对挑战,在枣庄市 委、市政府的坚强领导与大力支持下, 以更加昂扬的斗志、更加务实的作风, 奋力拼搏, 为地方经济社会高质量发展 作出新的更大贡献。'

企业家们的发言,既是对枣庄营商沃 土的由衷点赞, 更是企业扎根发展的坚定 承诺。这份担当与信心,必将化作我市产 业升级、高质量发展的强劲动力,续写城 市与企业共荣共生的新篇章。

筑梦新时代 健康向未来

10月29日,"筑梦新时代 健康向 未来"的嘹亮号角在市中区文化路小学 东校吹响, 该校第十届阳光体育节开

绿茵场上,孩子们笑容灿烂、步伐 矫健, 在运动中享受乐趣、增强体魄, 尽情展现着阳光少年的风采。

(李鲁 徐冉 孙克珮 摄)



杜传印:十九年坚守的亲情颂歌

今年56岁的杜传印是滕州东沙河街 道郭堌堆村的村民,只因为那一句"他们 是我的家人", 杜传印便下定决心, 19年 来对妻子患病的兄妹不离不弃,悉心照 料,演绎了一段超越血缘的亲情故事。

一句承诺,患难时刻见真情

1988年, 忠厚老实的杜传印与妻子 携手步入婚姻的殿堂, 日子虽不富裕却也 平淡幸福。婚后不久, 妻子的哥哥和妹妹 因生活变故受到刺激, 先后患上精神疾 病。为减轻岳父岳母的负担,工作之余杜 传印和妻子经常去照顾兄妹俩。岳父病逝 后,年事渐高的岳母照顾起兄妹俩已力不 从心,此时杜传印正在城里从事装修工 作,有着不错的收入,思来想去他还是决 定回来照顾家人。面对妻子多次劝阻,他 的回答总是很坚决:"只要我在,绝不能

本报市中讯 为弘扬"尊老、敬老、爱

老"的中华民族传统美德,10月28日,共

青团枣庄市委派驻市中区西王庄镇民主

村第一书记杨传荣,积极联系市中区文

联、爱心企业及文艺演出团体、书画家等,

开展了"情暖重阳 艺润乡邻"重阳节主

题活动,为民主村后小湾自然村的老年人

让大哥和小妹没人管!"

他重修了妻子老家的房屋搬了过来, -边靠着雕刻的手艺谋生,一边精心照料 病人。最难的时候, 住院的岳母、发病的 兄妹、需要照料的儿女让夫妻俩焦头烂 额,但再苦再累他们都相互扶持坚持下

不离不弃,精心呵护19载

不同于普通病人, 照顾精神疾病患者 往往需要更多耐心和付出。刚接手时,缺 乏经验的杜传印没少吃苦头。一次刚做好 饭,他想着让兄妹俩趁热先吃,找了一圈 却看到大哥正闷在房间里发呆, 叫了两声 都没应答, 便走上前又叫了一声, 没料到 大哥瞬间暴怒,一拳重重地打在了他的胸 口。没有防备的杜传印顿时两眼一黑倒在 地上,好半天才缓过来。

慢慢地, 杜传印面对各种突发状况 也能沉着应对了。一次他正在做饭时, 看到小妹手里握着一把菜刀, 非要帮着 做饭。杜传印屋里屋外紧跟着,生怕她 受伤或伤人,终于趁小妹不注意一把夺

多年来, 杜传印悉心照料着兄妹俩 的饮食起居, 定期带他们复查, 耐心听 他们倾诉, 总能第一时间读懂他们的混 乱表达、安抚他们的情绪,逐渐成了他 们最信任的亲人,连岳母和妻子都自愧 不如。

接力守护,亲情传递好家风

2021年以来,积劳成疾的杜传印两 次住进医院重症监护室,这期间他作了最 坏的打算, 叮嘱最多的还是让家人把兄妹

杜传印的儿女打小就知道父母不容 易,懂事的他们帮着父母料理家务,成年 后更是接过父母肩上的责任,尽己所能守 护着这份亲情。舅舅病情加重时, 杜传印 的儿子放下手头工作, 开车送舅舅去济南 就诊, 检查陪护、端水喂饭没有丝毫怨 言, 杜传印的女儿则留在家里照顾小姨。

杜传印住院期间,兄妹俩的吃喝拉撒 都是孩子们在照料,实在忙不过来时,儿 媳还委托好友做好饭菜送到家里,生怕舅 舅和小姨受了委屈。

这些年的风风雨雨让一家人对"亲 情"有了更多理解和眷恋。相濡以沫的妻 子婚后便将杜传印的奶奶接到身边,一直 照顾到老人家97岁去世。村里人提起杜 传印都会伸出大拇指。杜传印的无私守护 道出了人间亲情的厚重, 诠释了孝老爱亲 的传统美德。

艺润乡邻

送上了慰问物品和文化大餐。 活动中,枣庄视立美等爱心企业为老

年人发放了米、面、油等实用生活物资,将

节日关怀落到实处;书画艺术家们现场挥 毫泼墨,将一幅幅寓意"福寿康宁"的书画 作品赠送给在场的老年朋友,以笔墨传递

深情,为重阳佳节增添了雅致的氛围;舞 龙表演《中国龙》拉开了文艺演出的序幕, 民族舞、黄梅戏、红歌联唱、乐器表演、模 特走秀等节目轮番上演,台下掌声笑声不 断,老人们看得津津有味,现场洋溢着温 馨祥和的节日气氛。

(记者 孔浩 通讯员 邱文星)



重阳佳节,薛城区临山小学的同学们走进敬老院,用自编自演的精彩节目向老人 传递欢乐,弘扬尊老敬老美德。

(贾淑萍 摄)



近日,山亭区人民医院业务骨干组成专家团队,深入到朱庄村开展"重阳敬老送健 康 义诊情暖夕阳红"主题活动,免费为老年村民量血压、测血糖、做心电图等,并讲 解秋冬季老年常见病、多发病防治以及自我保健等方面的知识。 (刘明祥 摄)

2025工业母机产学研 合作对接会召开

本报讯 11月1日,2025工业母机产学研合作对接会在枣 庄科技大市场召开。副市长张龙江出席并致辞。

张龙江指出,工业母机是"国之重器",高端装备制造业的 核心基石,是支撑先进制造业高质量发展的关键支柱。近年来, 枣庄牢牢把握被列为全省工业母机"1131"突破工程三大核心 城市之一的重大机遇,从六大维度协同发力,为工业母机产业高 质量发展注入强劲动能。此次对接会是一场"成果展示会",也 是一场"难题会诊会", 更是一场"双向奔赴会"。希望专家学者 能倾囊相授,将前沿的创新理念、领先的技术成果带到枣庄;企 业家能敏锐捕捉机遇,主动与高校、科研院所"结对共建";高 校和科研院所能深入了解枣庄产业实际需求,推动优秀科研成 果、核心专利技术在枣庄落地转化、实现产业化。

活动中还举行了专家报告会,发布多项科技成果,并进行了 产学研项目签约与分享推介。 (记者 杨晓斐)

市关心下一代工作"劳模精神宣讲团" 成立仪式暨首场宣讲会举行

本报讯 10月29日,由市关工委、市总工会、市教育局联 合主办的市关心下一代工作"劳模精神宣讲团"成立仪式暨首场 宣讲会在市实验学校举行。成立仪式上, 市实验学校介绍了学生 劳动教育工作开展情况,宣读了《关于成立枣庄市关心下一代工 作"劳模精神宣讲团"的通知》并颁发聘书,2名宣讲团成员代

会议指出,成立"劳模精神宣讲团"是落实习近平总书记关 于关心下一代工作重要指示批示精神的具体行动,也是发挥劳模 工匠示范作用、加强青少年思想政治引领,帮助他们扣好人生 "第一粒扣子"的关键举措。全市各级关工委、总工会、教育部 门和"劳模精神宣讲团"成员要切实提高政治站位,深刻把握劳 模精神宣讲的时代价值,帮助青少年在多元文化浪潮中筑牢思想

会议要求,要聚焦关键环节,围绕讲好奋斗初心故事、时代 担当故事、创新突破故事,打造劳模精神宣讲精品工程。要畅通 反馈渠道,建立宣讲、实践、反馈的长效机制,提升宣讲效果。 要强化协作配合,认真组织发动,积极保障支持,持续扩大宣讲 覆盖面,推动劳模精神宣讲常态化、制度化,将其打造成加强青 少年思想引领的特色品牌。 (记者 任翔)

市妇联举办"业务大练兵 岗位大比武"比赛

本报讯 10月29日,市妇联举办妇联系统"业务大练兵 岗位大比武"决赛,全市妇联系统16名党员干部代表参加。

本次比赛以闭卷形式进行,范围包括习近平新时代中国特色 社会主义思想、习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学 习教育的重要讲话和重要指示精神、妇联系统岗位专业知识和实 用技能、市委"五个一"发展思路和"重点工作集中攻坚年"部 署安排等内容, 重点考察参赛选手思想政治、贯彻落实中心工 作、基层妇联组织建设理论运用等方面的能力水平。

现场考生有序作答,根据作答情况,比赛最终评选出一等奖 2名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖6名。(记者 董艳)

临城街道:

深入田间抓生产 多措并举保民生

田间地头作为践行初心、服务群众的"主阵地",统筹做好秋收秋 种、秸秆禁烧及民生保障等重点工作,以扎实行动确保农业生产有

统筹施策,打好"三秋"生产主动仗。临城街道紧抓"三秋"关 键农时,聚焦秋收、秋种、秋管等重点环节,强化组织协调与服务保 障。一方面,积极引导农户抢抓有利天气加快秋收进度,确保玉米 等作物应收尽收、颗粒归仓;另一方面,科学推进秋种工作,大力推 广高效播种技术,为明年粮食丰产夯实根基。同时,将秸秆禁烧贯 穿"三秋"工作始终,通过悬挂横幅、组建巡查队、设置监控点等方 式,织密禁烧防控网络,全力守护辖区的蓝天净土。

心系民情,织密民生保障服务网。在扎实推进农业生产的同 时,街道将民生关怀融入日常工作,深入群众家中与田间地头, 细致了解政策落实、产业发展及生活保障等情况。针对群众反映 的问题, 现场协调、及时解决, 确保各项帮扶举措落到实处、惠 (记者 刘振江)

马兰屯镇:

本报台儿庄讯 近日,马兰屯镇兰祺社区联合区自然资源局 等部门,举办了"邻聚暖秋"系列志愿服务活动之"秋日暖邻 美食共享"社区品鉴会,社区全体居民齐聚一堂,在美食香气与 欢声笑语中拉近心与心的距离。

活动现场精心准备了多款贴合秋日特色的美食:酸甜开胃的 冰糖山楂解腻健胃,刚出锅的萝卜丸子外酥里嫩,还有深受青少 年喜爱的香脆炸薯条,每一份食物都承载着社区对居民的关怀。 居民们或驻足品尝,或与邻里分享口味偏好,孩子们拿着美食穿 梭其间,广场上处处是热闹温馨的场景。

此次品鉴会不仅为居民提供了味蕾享受, 更搭建了邻里交流 的平台,有效增进了邻里情谊,营造了和谐、温馨、有爱的社区 (记者 **孔浩** 通讯员 **谢依含**)



为守护青少年骨骼健康,10月28日,山亭区北庄镇中心卫 生院专家团队走进驻地学校,为学生开展脊柱弯曲专项检测活 动,将健康关怀送到学生身边。 (陈艳 郭德花 摄)